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m i s u r a degl i in te ress i o r i g i n a r i a m e n t e s ta-
b i l i t a pe r i due mu tu i . 

Le somme in conto cap i ta le che, per ef-
fe t to de l l ' accenna ta autor izzazione, il Banco 
r i scuo te rà sui de t t i m u t u i so l tan to dopo 
l ' anno 1908, non sa ranno comprese f r a le 
operaz ioni da l i qu ida r s i ne i t e r m i n i s tabi -
l i t i da l l ' a r t i co lo 50 del tes to unico di l egge 
sug l i I s t i t u t i di emissione, ma non po t r anno 
va le re agli effet t i dei successivi ar t icol i 69 
e 70. 

(E approvato). 
Art . 5. 

A cominciare dal l 'eserc iz io finanziario 
1902-903, il r imborso dovuto al Tesoro dal 
comune di Napol i di me t à del la spesa per 
opere di r i s a n a m e n t o di que l la c i t tà per 
effet to de l la l egge 15 genna io 1885, n. 2892, 
e del la convenzione a p p r o v a t a con l ' a r t icolo 3, 
a l l ega to L de l la legge 8 agosto 1895, n. 486, 
è de t e rmina to ne l l ' annua somma fìssa di 
l i re 1,000,000 senz ' obbl igo d' in te ress i da 
p a r t e del Comune per la d i laz ione ad esso 
accordata col p resen te ar t icolo. 

(E approvato). 
Art . 6. 

L a Cassa di r i spa rmio del Banco di Na-
poli , a deroga del l ' a r t ico lo 12. u l t imo comma, 
de l l ' a l l ega to T a l l ' a r t icolo 39 del la legge 8 
agosto 1895, n. 486, è au to r izza ta a conce-
dere a l la Camera di commercio ed a r t i di 
Napol i , di e s t i ngue re in un per iodo di 20 
anni , a cominciare dal I o genna io 1903, con 
una r a t a a n n u a l e cos tante di l i re 35,613.57, 
pe r cap i ta le ed in teress i , il r e s idua le deb i to 
d i l i re 484 000, per il mu tuo ipotecar io di 
l i re 500,000 s t ipu la to con i s t r umen to del 
3 genna io 1895, fe rmo r i m a n e n d o l 'obbl igo 
del la Cassa di r i spa rmio medes ima di im-
p iega re le somme rea l izza te in t i tol i del lo 
S ta to o g a r a n t i t i dal lo Stato. 

(.E approvato). 
Questo d isegno di l egge sarà t r a breve 

vota to a sc ru t in io segreto. 
Discussione del disegno di l e g g e : Provvedimenti per completare le opere di risanamento della città di Napoli. 

Presidente. Ora l ' o rd ine del g iorno reca : 
P r o v v e d i m e n t i per comple ta re le opere di 
r i s anamen to del la c i t t à di Napoli . 

P rego l 'onorevole segre ta r io di dare let-
t e r a del d isegno di legge. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge: (Vedi 
Stampato n . 173-a). 
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Presidente. È aper ta la discussione g e n e -
ra le su questo d isegno di legge. 

H a facol tà di pa r la re l 'onorevole F e r r a r i s 
Maggior ino . 

Ferraris IVlaggiorino. Oaorevol i col legl l i t 
Nel l ' esame -del p resen te d isegno di l egge 
vi sono due p u n t i di vedu ta d i s t in t i , a cui 
accennerò b revemen te : la ques t ione di me-
r i to e la ques t ione dei mezzi, o dei conge-
gui finanziari con cui i l p rob lema si r i -
solve. 

R i spe t t o a l la ques t ione di meri to posso 
conveni re ne l la necess i tà che si vot ino prov-
ved imen t i per con t inua re p r u d e n t e m e n t e le 
opere del r i s anamen to di Napol i . Mi duole 
so l tan to che la Camera debba e samina re e 
r i so lvere il p roblema, senza quel complesso 
di da t i tecnic i e finanziari, che sarebbero 
ind i spensab i l i ad i l l umina r l a . Perciò mi as-
s o c e r e i a l le osservazioni che ier i fu rono 
fa t t a da l l ' onorevole Guicc ia rd in i , il qua le 
disse che in ques t i g io rn i s iamo ch iama t i a 
de l iberare sopra t r opp i d i segni d i legge, per 
t roppe somme, per le qua l i s' i m p e g n a il 
b i lanc io avven i r e senza che si a b b i a n o g l i ele-
men t i necessar i a dare un pondera to g iudiz io . 

Pe r esempio, voterò con p iacere a scru-
t in io segre to i p rovved imen t i tes té discussi 
per il comune di Napol i , ma mi hanno molto 
impress iona to le d ichiaraz ioni f a t t e dal l 'o-
norevole Gi ra rd i e dal l 'onorevole P a n s i n i , 
secondo l ' u l t imo dei qua l i f r a un anno il b i -
lancio del comune di Napol i sarà di n u o v o 
in d isavanzo e ne l la necess i tà di nuovi prov-
ved imen t i . 

Posso anche vo ta re i p r o v v e d i m e n t i pe r 
il r i s anamen to di Napol i , ma non a b b i a m o 
a lcuna base anche e l ementa re di calcoli, la 
quale ci dica che i q u a r a n t a milioni r ichie-
sti s iano sufficienti ; il che può a p p a r i r e t an to 
p iù dubbio, in quan to che, nel g i ro di po-
chi mesi, si sono f a t t e t re va lu taz ion i d i -
ve r se : 34, 41, 40 e nessuno ci d imos t ra qua le 
sia la vera . 

Ma la quest ione vera , su cui r i c h i a m o 
l ' a t t enz ione del Governo ed anche dell 'ono-
revole G i o h t t i che d i r e t t a m e n t e vi è interes-
sato, è quel la che r i g u a r d a i mezzi , con i 
qual i si propone di fa r f ron te a l la cont i -
nuaz ione delle opere di r i s anamen to de l la 
c i t tà di Napoli . Questi mezzi sono essen-
z i a lmen te tre: un ' an t i c ipaz ione di 8 milioni,, 
dedot ta dal fondo di r i se rva del Credi to 
fond ia r io de l la Banca d ' I t a l i a ; 7 mi l ioni 
di an t i c ipaz ion i fa t t e dag l i I s t i t u t i de l la 
JBa,nca d ' I t a l i a e del Banco di Napoli ; 50 mi-
l ioni di immobi l i che al l ' effetto del la pre-
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